

农民工带行李乘公交被收 30 元 网友批遵义公交“欺负”人

市民自发联合为农民工维权

贵州遵义市民陈晓晨没想到，自己的心会和4位素不相识的农民工连在一起。

12月6日晚，陈晓晨发现一位名叫“真心寻缘2082518513”的网友在微博上发布了两条信息：“史上最贵的公交车费。12月5日19时04分，我乘坐10路车，亲眼见史上最贵的公交车费，4个人(农民)30元车费……”

“没办法，只好投币30元上车，全车人愤怒了……”

为了确认真伪，陈晓晨联系上了这两条微博的发布者遵义市民王怀书。电话中，王怀书向陈晓晨确认，4名农民工在乘坐10路公交车时，因为携带了4件较大的行李，被收费30元。

按照遵义市公交车每个乘客每次乘车1元标准，4名农民工为自己的4件行李额外支付了26元。“这是不是在欺负农民工？”陈晓晨非常愤怒。

两条微博

“史上最贵的公交车费。12月5日19时04分，我乘坐10路车，亲眼见史上最贵的公交车费，4个人30元车费，其中还有50多岁的一位妇女，带一小孩，其他3人拿行李出门打工，总共重量不到成人的重量，驾驶员、监票员非要30元才能上车。别人是在赶火车。”

“没办法，只好投币30元上车，全车人愤怒了，马上投诉，现在也没人回复。这车是遵义公交公司10路车，忠庄一九节滩，车号11004，请朋友们关注。”



就是这辆公交车成“最贵公交”。网友图片

决定做个“多管闲事”的人

6日21时49分，陈晓晨在自己的微博上发布了一条“求人肉史上最贵公交”的信息。

该微博一发布，立即引起了遵义网友的围观。陈晓晨记得，两个小时内有60多条同城网友的回复。

“预料到会引来强烈的反响，因为遵义现在的公交车状况很糟糕。”陈晓晨说，几乎所有的回复都在声讨公交车驾驶员和监票员“太黑了”，对农民工的遭遇表示同情。

一位网友在陈晓晨的微博里反思说，

“如果我当时在车上，我愿意站出来讲一句公道话吗？我想我不会，因为当今社会大家都秉着不要惹麻烦的精神。但是，今天我看见这条微博后，如果在我身边有这样的事情发生，我会站出来。”

陈晓晨说，一条条真诚的留言，让自己决定做个“多管闲事”的人。

“我们没有召集一群网友去，如果场面混乱，对解决事情没什么帮助。”12月7日11时，陈晓晨与两名遵义的媒体人来到遵义市公交公司，对事情真相进行追踪。

监票员称农民工投币时很高兴

在遵义市公交公司，陈晓晨和同伴看到了事发时的车载监控录像。

记者注意到，监控画面和声音显示，5日19时02分48秒，驾驶员站在车厢内面对公交车门外的乘客问：“几个人？”

“4个人。”车下人回答。

“4个人吗？4个人拿30块钱。”说着，公交驾驶员抽了几口烟，顺手把烟头向车前门方向扔去。

对话的过程中，公交车监票员一直坐在驾驶员身旁。

19时03分38秒，公交车驾驶员帮忙把一个中号行李箱提上公交车，与此同时，车厢内的乘客发出疑问：“怎么会收30元？”

监票员则不停地向乘客说着：“下面还有一大堆(行李)，你自己看嘛，好大一堆。”

在遵义市公交公司，陈晓晨还见到了当时的监票员梁晓越。梁晓越说：“乘客(交30元)是心甘情愿的，他们问的士车要多少钱，再衡量公交车才坐的，从来不存在宰客。”

有人问梁晓越，这30元对你个人来说觉得太高了吗？

梁晓越说：“我觉得不高，(那些行李)打两个车都拉不走，前面的车都不拉他们。所以，不是我们的钱要得多，是他们东西多。”

梁晓越还表示，几位当事乘客投币时还是高高兴兴的，投了一张20元的，一张10元的。

维权行动是在推动进步

事实上，梁晓越的解释并没有让陈晓晨信服。

陈晓晨曾向公交公司的工作人员询问，有没有关于货物运输的标准或者乘客携带物品、行李收费的标准？

公交公司相关负责人解释称，目前遵义市没有出台相应的货物收费标准，通常情况下都是“议价”，“一般司乘人员说一个价格，乘客觉得合理就上车”。

陈晓晨、王怀书等参与维权的遵义市民认为，在没有明确收费标准的情况下，就不应该收取额外的费用，拿着大件行李的乘客有权与其他乘客花费同样多的钱乘坐公交车。

遵义市公交公司工作人员出示了重庆市、成都市的公交行李携带标准，说是作为参照。

“其他城市的标准拿来有什么用？”陈晓晨说，区域性的法规只在特定区域内生效，遵义市要么执行遵义市的规定，没有的话，就应该参照《贵州省城市公共交通管理条例》执行。

现在，陈晓晨和参与维权的市民都不知道那4个农民工去了什么地方，也不知道他们的名字，“维权行动是在推动进步，作为市民，我们应该推着社会朝公平正义的方向走。”陈晓晨说。



公交公司董事长道歉。视频截图

遵义市公交公司：司乘人员受处罚

记者12月9日反复联系遵义市公交公司负责人，该公司办公室主任表示，公司董事长李建忠已经接受了遵义电视台的采访，现在工作繁忙，无法面对公众的回应。

遵义电视台12月10日晚新闻节目报道中，李建忠说，事发车辆属于遵义市公交公司一车场，公司研究决定，取消一车场2011年度先进集体评选资格；对一车场的线路队长、场长在全公司进行通报批评；对线路队长、驾驶员分别处以100元罚款，对监票员处以50元罚款；驾驶员、监票员被要求进行学习。

李建忠表示，按照国家机动车行车安全技术标准，城市公共汽车及无轨电车是按每人不少于0.125平方米核定，因此，所有的城市公交车均不具备货载功能和货运功能。

李建忠进一步解释说，4名农民工在遭到前一辆公交车拒载和出租车拒载的情况下，强烈要求乘坐公交车，加之有急需需要赶往火车站，驾驶员和监票人员出于同情心允许他们上车，“这肯定是违反了安全管理规定”。

李建忠说，我们公司是企业，在政府没有一分钱补贴的情况下，员工要挣工资吃饭，在这种情况下，员工想到产值越高，对自己的效益就越高，劳动报酬也高。

“无论出于同情心、好心，还是想提高劳动报酬，都是违反公司管理规定的，所以给了那么重的处罚。”李建忠说，公交公司想借助媒体向4名乘客和遵义市民赔礼道歉，希望乘客来领回多收的26元车费。 据《中国青年报》

郑州维情婚姻服务
婚姻危机挽救 夫妻矛盾调解 保家卫婚维权
代查外遇真相 代分离第三者 快速协议离婚
网址: www.zzweiqing.com 热线: 63352728

讨债调查
正规注册,已解决企业个人经济纠纷
万余起,专清工程款、货款、三角账、死账,诚信快捷 61515110 成后付费

免费治乳腺病
医院神奇的反向刮乳术,治疗各种乳腺病,轻轻刮几次疼痛消失了,肿块不见了,真中! 热线: 0371-67950192
征集 1000 名患者免费治疗!

腰间盘突出一绝
民间良方适用于腰间盘突出、颈椎病、强直性脊柱炎、骨质增生、骨刺、全身疼痛麻木,使许多重病的患者恢复了健康,免费试用,十年复发免费。
诚征 50 名久治不愈的患者免费试用/详询: 0371-53779081

团体体检
可与各单位置换等价产品或消费
郑州远大体检中心 66895120
格力空调万人体验、市医保定点医院 www.yuanda120.com

常生气 害大病
郁闷暴怒可导致代谢产生的酸性浊气游走体内,侵蚀血脉,浊气到哪,哪就容易患病!
生气综合症专用中药-益气本草胶囊,是由岐黄派传人樊教授苦心研究 40 余年,结合他所独创的《气功随经络运行》理论和实践,采用北京大学冷凝制药技术将液体中药浓缩成固体缓释中药,无需煎煮,可化浊气,怡心神,专治因生气引起的各种疾病,两天至一周左右即可消除症状。
适用于:抑郁失眠、冲动易怒、更年期综合症、胸闷头晕、腹胀便秘、口臭干呕、胃痛泛酸、脂肪肝、酒精肝、冠心病、糖尿病、肺心病等或生气导致的综合性疾病。
郑州市现由东大街市第一人民医院对面麒麟大药房独家销售
详情咨询: 0371-87094455

现房抵押 银行利率
按揭房再贷款,三日放款
13676951568

速治白斑病
特邀北京知名医院白癜风专家亲诊,采用“中西合璧”疗法速治各型白癜风、表皮细胞移植、光疗、无痛黑色素细胞培植、穴位埋线快速控制、外涂 8 天见效(168 元/盒),均配合高科技生物制剂标本兼治,稳定期 7-10 天恢复,发展期 21 天控制。
电话: 0371-66371120 网址: www.66371120.com
地址: 商城东路 8 号武警总队机关门诊